

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 4Nt/19/2026
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7126011707
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 06. 2026
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Pačuta
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2026:7126011707.1

Uznesenie

Mestský súd Košice samosudcom JUDr. Michalom Pačutom dňa 02.06.2026 v Košiciach, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Tr. poriadku u r č u j e odsúdenému A. B., nar. XX.XX.XXXX v C. D., trvale bytom E. XXX, spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody vo veciach Mestského súdu Bratislava I sp. zn. B3 - 46T 151/2021 a Okresného súdu Trebišov sp. zn. 5T 113/2022 v ústave na výkon trestu odňatia slobody s m a x i m á l n y m stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Dňa 07.05.2026 bol tunajšiemu súdu doručený návrh riaditeľa Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice na určenie spoločného výkonu postupne uložených trestov u odsúdeného A. B..

Odsúdený A. B. vykonáva spoločný trest odňatia slobody uložený pre zločin podľa § 188 ods. 1, ods. 2 písm. d/ Trestného zákona rozsudkom Mestského súdu Bratislava I sp. zn. B3 - 46T 151/2021 zo dňa 29.01.2025 v trvaní 9 rokov, pre výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Dňom 03.03.2030 má začať vykonávať trest odňatia slobody v trvaní 7 rokov, ktorý mu bol uložený pre zločin podľa § 188 ods. 1, ods. 2 písm. c/, písm. d/, ods. 3 písm. a/ Trestného zákona a iné rozsudkom Okresného súdu Trebišov sp. zn. 5T 113/2022 zo dňa 10.07.2025 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Košiciach sp. zn. 4To 112/2025 zo dňa 29.04.2026. Pre výkon trestu bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s maximálnym stupňom stráženia.

Podľa hodnotenia ÚVV a ÚVTOS Košice odsúdený A. B. bol doteraz dvadsaťkrát súdne trestaný, vykonal osem nepodmienečných trestov odňatia slobody. Do výkonu väzby bol dodaný dňa 26.05.2022 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice (ďalej len „ústav Košice“) na základe právoplatného rozhodnutia Okresného súdu Trebišov, sp. zn. 3T/96/2021 v trvaní šiestich rokov. Správanie a vystupovanie počas umiestnenia vo výkone väzby nebolo na požadovanej úrovni. Dopúšťal sa neustáleho porušovania noriem, kedy sa opakovane pohyboval neustrojený alebo v športovom civilnom odeve po chodbe oddielu, nedovolené sa kontaktoval s nepovolenými osobami a neustále vyvolával interpersonálne nezhody s inými obvinenými, čo bolo riešené výchovnými pohovormi v kompetencii samostatného referenta režimu oddelenia väzby. Taktiež mal voči nariadeniam neustále pripomienky a plnil ich len so sebazaprením. Poriadok v osobných veciach dodržiaval. Dňa 03.02.2023 bol po právoplatnom odsúdení premiestnený do výkonu trestu odňatia slobody v ústave Košice a bol umiestnený do eskortnej cely. Počas umiestnenia v eskortnej cele bolo jeho správanie v rámci stanovených noriem. Dňa 21.02.2023 bol premiestnený za účelom výkonu trestu do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica – Kráľová (ďalej len „ústav Kráľová“) a bol umiestnený do nástupného oddielu, kde bolo jeho správanie na požadovanej úrovni. Dňa 28.02.2023 bol umiestňovacom komisiou riaditeľa

ústavu umiestnený do oddielu odsúdených so stanovenou diferenciacnou skupinou „C“. Správanie a vystupovanie v príslušnom kolektíve bolo zväčša na požadovanej úrovni. Evidovaný bol jeden záporný poznatok, ktorý bol riešený výchovným pohovorom s príslušným pedagógom. Svojím pôsobením si však vytvoril podmienky na udelenie disciplinárnej odmeny. Dňa 08.08.2023 mu na základe návrhu pedagóga z dôvodu plnenia programu zaobchádzania bola umiestňovacou komisiou riaditeľa ústavu stanovená diferenciacná skupina „B“ a bol umiestnený do príslušného kolektívu, kde bolo jeho správanie na požadovanej úrovni bez pozoruhodností. Dňa 12.09.2023 bol premiestnený za účelom výkonu trestu do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca (ďalej len „ústav Šaca“). Dňa 18.09.2023 bol umiestňovacou komisiou riaditeľa ústavu umiestnený do oddielu odsúdených so stanovenou diferenciacnou skupinou „B“ a bol zaradený do príslušného kolektívu. Správanie a vystupovanie odsúdeného nekorešpondovalo so stanovenými normami a boli zaevidované negatívne poznatky, ktoré boli riešené výchovnými pohovormi s príslušným pedagógom. Odsúdený sa taktiež dopustil disciplinárnych previnení, kedy verbálne napádal iného odsúdeného, po vyzvaní aby sa dostavil na pohovor do kancelárie pedagógov odmietol, pričom nerešpektoval príkazy a nariadenia, opakovane sa správal agresívne a podráždene, vyhrážal sa fyzickým konfliktom a porušil zákaz nadväzovať kontakty s inými osobami v rozpore so zákonom o výkone trestu, za čo bol štyrikrát disciplinárne potrestaný. Z dôvodu neplnenia stanoveného programu zaobchádzania mu bola dňa 16.01.2025 umiestňovacou komisiou riaditeľa ústavu stanovená diferenciacná skupina „C“, na základe čoho bol dňa 21.01.2025 premiestnený za účelom ďalšieho výkonu trestu do ústavu Košice. Počas umiestnenia v nástupnom oddiele bol disciplinárne potrestaný, kedy sa vulgárne vyjadroval na adresu zdravotného personálu. Dňa 27.01.2025 bol umiestňovacou komisiou riaditeľa ústavu umiestnený do oddielu výkonu trestu so stanovenou diferenciacnou skupinou „C“ a bol zaradený do príslušného kolektívu. Adaptácia na podmienky výkonu trestu v oddiele so stanovenou diferenciacnou skupinou „C“ neprebíhala bez nedostatkov. Odsúdený sa dopustil ďalšieho disciplinárneho previnenia. Taktiež boli zaevidované poznatky o jeho opakovanom sa nevhodnom a agresívnom správaní, prechovával predmety, ktoré nemal povolené, viackrát odmietol užiť lieky, ktoré mal predpísané, opakovane sa snažil kontaktovať s nepovolenou osobou a vyhrážal sa sebapoškodením pokiaľ nebude vyhovené jeho požiadavkám. Menovaný sa teda interné nariadenia a predpisy nesnaží dodržiavať, príkazy a nariadenia neplní. V osobných veciach udržiava požadovaný poriadok, nutná je však kontrola. V interpersonálnej oblasti vo vzťahu k ostatným odsúdeným boli zaznamenané nezhody, v jeho prejavoch bola taktiež zaznamenaná hostilita a agresivita. Je členom diskusnej skupiny, ktorej primárnym cieľom je vývoj a aplikácia efektívnych stratégií zameraných na mediáciu a konštruktívne riešenie interpersonálnych či procesných konfliktov. Priebežne sa zúčastňuje prednášok na spoločensky aktuálne témy. Aktuálne u odsúdeného je evidovaná jedna disciplinárna odmena a štyri disciplinárne potrestania. V súčasnosti je voči odsúdenému vedené ďalšie disciplinárne konanie. Menovaný nebol a ani nie je pracovne zaradený. Aktívne sa zapájal do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného so zameraním na čistotu a poriadok v izbe a v spoločných priestoroch oddielu. Z radov odsúdených nezastáva žiadnu funkciu. Zo strany odsúdeného nie je snaha spolupracovať na plnení stanoveného programu zaobchádzania, pričom program zaobchádzania neplní.

Podľa § 407 ods. 3 Tr. poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

S prihliadnutím na hodnotenie ods. A. B., závažnosť spáchanej trestnej činnosti, jeho predchádzajúce odsúdenia, a aj na dĺžku trestov, ktoré má ešte vykonať v ústavoch s rozdielnym stupňom stráženia, súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.